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Ata da 499ª Reunião Ordinária Remota do Departamento de Nutrição e Dietética (MND) 
 
EMENTA: 1) Aprovação ata 498; 2) Planejamento da divisão de carga horária docente 2022/1; 
3) Aprovação dos pareceres da comissão referentes às progressões das Professoras Andrea 
Cardoso de Matos e Grazielle Vilas Boas Huguenin; 4) Aprovação do relatório de 32 meses 
do estágio probatório da Profª. Celia Cohen; 5) Aprovação da liberação da professora Aline 
Silva de Aguiar para realizar Especialização em Divulgação e Popularização da Ciência, pela 
FIOCRUZ (com participação em aulas presenciais); 6) Aprovação da alteração do nome do 

projeto de extensão “Assistência Nutricional e Práticas Educativas para a População Materno-
Infantil” por “Apoio online à população materno-infantil: Grupo Mulheres Apoiando Mulheres 
na Amamentação”, da professora Rosane Rito; 7) Aprovação da substituição da professora 
Rosane Rito pela professora Manuela Dolinsky no NDE; 8) Indicação de um professor para 

substituir a professora Rosane Rito no GT CMN COVID-19. 
 
Ao décimo oitavo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às treze horas, foi 
realizada remotamente na plataforma Google Meet, sob o link de acesso 

https://meet.google.com/yop-mcmw-jdp, a quadringentésima nonagésima nona Reunião 
Ordinária do Departamento de Nutrição e Dietética, sob a presidência da Profª. Mariana Sarto 
Figueiredo, com a presença dos seguintes professores: Aline Silva de Aguiar; Ana Lúcia Pires 
Augusto; Andrea Cardoso de Matos; Celia Cohen; Grazielle Vilas Bôas Huguenin; Juliana 
Cordeiro Dias Rodrigues; Lívia Alvarenga; Manuela Dolinsky; Milena Barcza Stockler Pinto; 
Nara Xavier Moreira; Renata Frauches Medeiros Coimbra; Rosane Valéria Viana Fonseca 
Rito; Sergio Girão Barroso; Sílvia Maria Custódio das Dores; e o assistente em administração 
Fábio Santana Pessanha. Foram justificadas as ausências das professoras: Alexandra 
Anastácio Monteiro Silva; Denise Mafra; Gabrielle de Souza Rocha; Maria Thereza Baptista 
Wady; Wanise Maria de Souza Cruz. Havendo quórum, a Profª. Mariana Sarto Figueiredo 
iniciou a reunião. 1) Aprovação ata 498. A ata foi previamente enviada aos professores por 
e-mail. Não havendo solicitações de reparo no texto, a ata foi posta em votação e a plenária 
aprovou a ata 498. 2) Planejamento da divisão de carga horária docente 2022/1. A Profª. 
Mariana Sarto contextualizou o panorama do MND quanto à movimentação de professores 
substitutos e demais situações que poderiam impactar na carga horária dos setores. A seguir, 
propôs que os representantes dos setores apresentassem a planilha de carga horária para o 
primeiro semestre de 2022. O Prof. Sergio Barroso expôs o planejamento do setor de Nutrição 
Clínica, mostrando a organização das cargas horárias. Após ampla discussão, a Profª. 
Mariana apresentou a planilha do setor de Ciências da Nutrição. Feitas as devidas 
considerações, a palavra foi passada para a Profª. Nara Xavier Moreira, a qual apresentou a 
planilha do setor de Alimentos. Após as apresentações das planilhas, a Profª. Mariana 
solicitou que a plenária deliberasse, e esta aprovou o planejamento da divisão de carga 
horária docente 2022/1. 3) Aprovação dos pareceres da comissão referentes às 
progressões das Professoras Andrea Cardoso de Matos e Grazielle Vilas Boas 
Huguenin. A Profª. Mariana Sarto passou a palavra para a profa Silvia Custódio, que fez a 
leitura dos pareceres referentes às progressões das profas. Andrea Cardoso de Matos e 
Grazielle Vias Boas Huguenin, relatando que a Banca Examinadora procedeu à análise do 
desempenho das citadas docentes, aprovando suas progressões funcionais. A plenária 
departamental endossou a aprovação concedida pela Banca Examinadora, referente à 
progressão funcional das professoras Andrea Cardoso de Matos e Grazielle Vias Boas 
Huguenin. 4) Aprovação do relatório de 32 meses do estágio probatório da Profª. Celia 
Cohen. A professora Silvia Custódio contextualizou os procedimentos que compõem o 
estágio probatório, salientando que a Profª. Celia Cohen está dentro dos prazos e cumprindo 
os trâmites necessários para conclusão do estágio probatório. Desse modo, a Banca 
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Examinadora aprovou o relatório de 32 meses do estágio probatório da Profª. Celia Cohen e 
a plenária departamental endossou tal aprovação. 5) Aprovação da liberação da professora 
Aline Silva de Aguiar para realizar Especialização em Divulgação e Popularização da 
Ciência, pela FIOCRUZ (com participação em aulas presenciais). A Profª. Mariana Sarto 
passou a palavra para a Profª. Aline Aguiar e esta esclareceu que dentre os trâmites para 
inscrição no curso de especialização em questão na FIOCRUZ, um dos documentos 
necessários seria uma declaração da chefia imediata, liberando o candidato para concorrer a 
uma das vagas. Feitos os esclarecimentos, a Profª. Mariana solicitou que a plenária 
deliberasse e esta aprovou a liberação da professora Aline Silva de Aguiar para realizar o 
curso de Especialização em Divulgação e Popularização da Ciência, pela FIOCRUZ. 6) 
Aprovação da alteração do nome do projeto de extensão “Assistência Nutricional e 
Práticas Educativas para a População Materno-Infantil” por “Apoio online à população 
materno-infantil: Grupo Mulheres Apoiando Mulheres na Amamentação”, da professora 
Rosane Rito. A Profª. Mariana Sarto passou a palavra à Profª. Rosane Rito. Esta fez suas 
considerações, apontando que a partir do projeto de extensão já cadastrado sob o título 
“Assistência Nutricional e Práticas Educativas para a População Materno-Infantil” foram 
desenvolvidas atividades no Grupo MAMA – coordenado pela Profª. Rosane Rito em conjunto 
com as professoras Jorginete de Jesus Damião (UERJ) e Patricia Lima Pereira Peres (UERJ) 
– com o objetivo de aumentar a abrangência do referido projeto para o âmbito 
interinstitucional. Desse modo, viu-se a necessidade de alterar o título do projeto para “Apoio 
online à população materno-infantil: Grupo Mulheres Apoiando Mulheres na Amamentação”, 
considerando ainda o expressivo número de seguidores nas redes sociais, as atividades 
diárias, inclusive sábados e domingos, de atendimento em plantões. A Profª. Rosane apontou 
ainda que se trata de um grupo de dezesseis profissionais de saúde atuando como 
consultoras e mais dezoito apoiadoras tecnológicas, compostas por alunas e profissionais 
recém-formadas, além de uma produção de mais de 250 materiais, entre vídeos, lives, 
podcasts, posts. Há também a perspectiva de ampliar o projeto para uma abrangência 
internacional, considerando-se o estágio pós-doutoral da professora Rosane a ser realizado 
em Portugal. A Profª. Mariana Sarto solicitou que a plenária deliberasse e esta aprovou a 
alteração do título do projeto de extensão “Assistência Nutricional e Práticas Educativas para 
a População Materno-Infantil” para “Apoio online à população materno-infantil: Grupo 
Mulheres Apoiando Mulheres na Amamentação”. 7) Aprovação da substituição da 
professora Rosane Rito pela professora Manuela Dolinsky no NDE. Ao considerar o 

afastamento da professora Rosane Rito para realização de estágio pós-doutoral em Portugal, 
a Profª. Mariana Sarto expôs aos demais professores a necessidade de organizar as 
comissões em que a Profª. Rosane tem representatividade, como é o caso do NDE. 
Considerando ainda que em reuniões anteriores a Profª. Manuela Dolinsky já havia 
manifestado interesse em substituir a Profª Rosane no NDE, a Profª. Mariana solicitou à 
plenária que deliberasse, e esta aprovou a substituição da professora Rosane Rito pela 
professora Manuela Dolinsky no NDE. 8) Indicação de um professor para substituir a 
professora Rosane Rito no GT CMN COVID-19. A Profª. Mariana Sarto contextualizou a 

situação, ao considerar o afastamento da professora Rosane Rito para realização do seu 
estágio pós-doutoral. A seguir, pediu para que algum docente se manifestasse quanto à 
substituição proposta, e a Profª. Renata Frauches Medeiros Coimbra se prontificou a ocupar 
a vaga. A Profª. Mariana solicitou que a plenária deliberasse, e esta aprovou a substituição 
da Profª. Rosane Rito pela Profª. Renata Frauches no GT CMN COVID-19. INFORMES: 1) 
Presença em reunião Departamental, quórum e justificativa de ausência. A Profª. 
Mariana Sarto comunicou que participou de uma reunião com a Direção de Unidade e a chefia 
do MNS, na qual se discutiu a ausência de docentes nas reuniões departamentais. No 
entanto, a Profª. Mariana informou na referida reunião que o MND não passa por esse 
problema, mas que traria para a presente plenária essa discussão, a fim de se manter a 
assiduidade. 2) Processo de Vacância da Profª. Juliana Vilar. A Profª. Mariana Sarto 
explicou a situação, informando que o processo de vacância foi publicado em Diário Oficial, 
gerando as devidas garantias para abertura de concurso para professor substituto 40h. 3) 
Concurso para professor substituto. A Profª. Mariana Sarto informou que o processo para 



 

 

professor substituto foi aberto, protocolado o processo físico na semana anterior a esta 
reunião. Informou ainda que a documentação está pronta e que o Departamento aguarda a 
publicação do edital do concurso pela CPPD. Também informou que a seleção ocorrerá entre 
07 e 11 de fevereiro de 2022. 4) Processo de redistribuição do prof. Anderson Teodoro. 
A Profª. Mariana Sarto informou que o processo de redistribuição foi aberto, protocolado o 
processo físico na semana anterior a esta reunião, e que o Departamento está aguardando 
sua tramitação. 5) Encerramento do RAD 2021 - 24 de março de 2022. A professora Mariana 
Sarto informou que o RAD fechará em 24 de março de 2022, mas que o período de ajustes 
da carga horária docente vai até 28 de janeiro de 2022. Então, a Profª. Mariana solicitou 
gentilmente que os docentes dessem atenção ao RAD e que não deixassem para preenchê-
lo nos últimos dias. Palavra livre: A Profª. Manuela Dolinsky informou que o Congresso 
Brasileiro de Nutrição – CONBRAN ocorrerá de 07 a 11 de outubro de 2022 e que ela compõe 
a Comissão Científica desse congresso. Daí, convidou os docentes a participarem da 
produção científica e também pediu que ficassem atentos às datas de submissão de 
trabalhos. A Profª. Nara Xavier Moreira levantou uma dúvida sobre a inclusão de carga horária 
no RAD, referente à coordenação de disciplinas, e a Profª. Mariana Sarto pediu gentilmente 
aos docentes que verificassem possíveis pendências em seus RADs. Também informou que 
o Departamento reverá o documento que orienta o preenchimento do RAD. Havendo 
necessidade de alguma alteração, será marcada uma reunião com os professores para 
verificação do que precisar ser mudado e, posteriormente, tais alterações serão propostas 
como ponto de pauta no Colegiado de Unidade. O Prof. Sergio divulgou a data da prova de 
seleção de residência, que será no dia 30 de janeiro de 2022; a abertura de duas vagas para 
Residência em Cirurgia e Traumatologia Buco-Maxilo-Faciais e de dez vagas para Residência 
em Enfermagem em Saúde Coletiva, com provas em 13 de fevereiro de 2022; lembrou 
também da disponibilidade de cinco vagas na Residência Multiprofissional, na área de 
Atenção em Terapia Intensiva, com 7 candidatos para 1 vaga; da grande procura em Saúde 
do Idoso, com 11 candidatos para 1 vaga; assim como foram 25 candidatos para 2 vagas para 
Atenção em Oncologia; e 20 candidatos para 1 vaga em Atenção em saúde da Mulher e da 
Criança. Não tendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, foi dada por encerrada a 
reunião e eu, Fábio Santana Pessanha, encerro a presente ata, que será assinada pela 
presidente da reunião. Niterói, 18 de janeiro de 2022. 
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